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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、政策议程即提上政府议事日程，纳入政府决策的过程，本质上是社会各阶层各利益团体和人民群众反映和表达自己的愿望和要求，促使政策
制定者制定政策予以满足的过程，政策议程建立的关键在于

 A．政策方案选择

 B．将社会问题转化为政策问题

 C．政策执行

 D．政策制定

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查管理常识。

A项错误，政策选择亦称“政策优选”。对政策方案择优选择的过程。在政策分析者所提出的可供选择的政策方案的基础上，政
策决定者根据自己的价值偏好、人生态度、谋略思想判断客观情势、权衡利弊、确定价值，择优选择决策方案，其不是政策
议程建立的关键。

B项正确，政策议程是将政策问题纳入政治或政策机构实施行动计划的过程。政策问题是已进入政策过程的公共问题和社会问
题，是政策制定过程的开端。因此，政策议程建立的关键在于社会问题转化为政策问题。

C项错误，政策执行是通过一定的方法，综合运用各种手段，为了实现政策目标而采取特定行为模式的过程。是将一种观念形
态的政策方案付诸实施的一系列政策活动，其不是政策议程建立的关键。

D项错误，政策制定是针对公共政策问题提出并选择解决方案的过程，其不是政策议程建立的关键。

故正确答案为B。

2、根据我国相关法律规定，乡镇人民政府对村民委员会的工作进行：

 A．决定

 B．规定

 C．指导

 D．安排

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查宪法知识。

根据《村民委员会组织法》第五条规定：“乡、民族乡、镇的人民政府对村民委员会的工作给予指导、支持和帮助，但是不得
干预依法属于村民自治范围内的事项。村民委员会协助乡、民族乡、镇的人民政府开展工作。”

故正确答案为C。

3、某师范大学拟对在“支教下乡”活动中表现突出的学生予以表彰，应当采用（　　）行文。
 A． 公告

 B． 通告

 C． 决定

 D． 通知

『正确答案』
C
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『答案解析』
A项错误，公告是适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项的公文。B项错误，通告是适用于公布社会各有关方面应当遵守
或者周知的事项的公文。C项正确，决定是适用于对重要事项或者重大行动做出安排，奖惩有关单位及人员，变更或者撤销下
级机关不适当的决定事项的公文。D项错误，通知是适用于批转下级机关的公文，转发上级机关和不相隶属机关的公文，传
达要求下级机关办理和需要有关单位周知或者执行的事项，任免人员的公文。

4、2012年北京市第十一次党代会提出，北京必须坚持首都城市功能定位，认真履行“四个服务”职责。下列选项中，不属于上述“四个服务”内容
的是（　　）。

 A． 为国家的国际交往服务

 B． 为国家教育、科技事业的发展服务

 C． 为经济又好又快发展服务

 D． 为改善人民群众生活服务

『正确答案』
C
『答案解析』
北京市第十一次党代会提出的“四个服务”职责包括：①为中央党、政、军领导机关的工作服务；②为国家的国际交往服务；
③为科技和教育发展服务；④为改善人民群众生活服务。

5、成语“沧海桑田”“斗转星移”“日月如梭”所反映的地理现象分别是：

 A．地壳运动、地球自转运动、地球公转运动

 B．地壳运动、地球公转运动、地球自转运动

 C．地球自转运动、地壳运动、地球公转运动

 D．地球自转运动、地球公转运动、地壳运动

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查地理国情。

“沧海桑田”意思是大海变成农田，农田变成大海。反映了地壳运动 、海陆变迁的地理现象。地壳运动是由于地球内部原因引
起的组成地球物质的机械运动。它可以引起岩石圈的演变，促使大陆、洋底的增生和消亡，并形成海沟和山脉，同时还导致
发生地震、火山爆发等。

“斗转星移”意思是星斗变动位置，指季节或时间的变化。北斗七星围绕北极星自东向西转的规律，我国古代的星象学家把它
形象地叫做“斗转星移”，而通过“斗转星移”的规律，人们能够判断季节和节气时间。季节的变化跟地球公转运动有关。

“日月如梭”意思是太阳和月亮像穿梭一样地来去，形容时间过得很快，反映了日月交替的现象，而地球的自转运动产生的现
象有昼夜交替、太阳的东升西落。

因此，B项正确，A、C、D三项错误。

故正确答案为B。

6、下列说法正确的是：

 A．卫星指宇宙中环绕恒星轨道运行的天体

 B．目前国际天文组织公认的星座有88个

 C．金星、天王星、海王星都属于远日行星

 D．太阳光包括可见光、不可见光和红外线

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查地理国情常识。

A项错误，卫星是指在围绕一颗行星轨道并按闭合轨道做周期性运行的天然天体，并非环绕恒星。

B项正确，国际天文联盟把全天的星座定为88个。

C项错误，金星属于类地行星，天王星、海王星属于远日行星。

D项错误，太阳光是一种电磁波，分为可见光和不可见光。红外线属于不可见光。

故正确答案为B。
7、罪责刑相适应原则是我国《刑法》的基本原则之一，其含义是（　　）。

 A． 刑罚的轻重应当与犯罪行为相适应

 B． 刑罚的轻重应当与犯罪个人情况（主观恶性与人身危险性）相适应

 C． 刑罚的轻重应当与犯罪客观危害相适应

 D． 刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应

『正确答案』
D
『答案解析』
罪责刑相适应原则，是指犯多大的罪，就应承担多大的刑事责任，法院也应判处其相应轻重的刑罚，做到重罪重罚，轻罪轻
罚，罚当其罪，罪刑相称。即刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应，因此D项正确。

8、“接受请示的机关应对请示事项表明是否批准的态度或予以明确的指示”，这句话反映了请示具有何种特性？（　　）
 A． 被动性

 B． 针对性

 C． 强制回复的性质

 D． 强制约束作用，要求下级机关必须遵守与执行

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，请示适用于向上级机关请求指示、批准。这句话表明了请示具有强制
回复性，即接受请示的一方必须予以明确的答复。

9、人类选择月球作为探测宇宙星际航行的第一站的主要原因是（　　）。
 A． 探索月球的危险性小

 B． 月球上富含地球上稀缺的矿种，且分布广泛

 C． 月球是地球的卫星，是距离地球最近的天体

 D． 月球上有高真空、强辐射和失重环境，这是将来加工工业的理想场所

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，月球是地球的唯一天然卫星，也是离地球最近的天体，且月球上富含多种矿藏以及为将来加工工业的理想场所，因此人
类地外探测的第一个目标选择了月球。

10、下列关于我国国土概况的说法，不正确的是：

 A．琼州海峡呈东西向延伸

 B．云贵高原是典型的石灰岩岩溶地貌

 C．塔克拉玛干沙漠位于塔里木盆地内部

 D．华北平原主要由长江、黄河、海河的泥沙冲积而成

『正确答案』
D
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